
105台大資工第二階段數學筆試 

A部分 

1. 𝑓(𝑥)為二次多項式，𝑓(0) = 𝑎，𝑓′(0) = 𝑏，𝑓(1) = 𝑐，且𝑐– 𝑎– 𝑏 > 0 

，求𝑚𝑖𝑛𝑓(𝑥) 

 

 

 

2. 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥2  + 𝑏𝑥 + 𝑐 ，𝑥 = 𝑥∗時有最小值，𝑒(𝑥) =
1

2
(𝑥 − 𝑥∗)𝑎(𝑥 − 𝑥∗) =?   

，以𝑓(𝑥)、𝑓(𝑥∗)表示 

 

 

 

3. 已知 sec 𝜃 =
1

cos𝜃
，arc tan 𝜃為 tan 𝜃之反函數 

sec2(𝑎𝑟𝑐 tan 𝑥) = ? (與𝑥有關的式子) 

 

 

 

4. 

{
 

 𝐶
(1 − 𝜖) − 𝑥(𝐶 + 𝜇)            ，𝑥 < 1 − 2𝜖

𝐶

4𝜖
(1 − 𝑥)2 − 𝑥𝜇             ，1 − 2𝜖 ≤ 𝑥 ≤ 1

−𝑥𝜇                                                      ，𝑥 > 1

 

已知 0 < 𝜖 ≤ 1 ， − 𝐶 ≤ 𝜇 ≤ 0，是否 f(x)最小值 = −∞ ?，若否為何 ?   

以𝐶、𝜇、𝜖表示 

 

 

 

 

5. P 

[
 
 
 
 
 1  2  3  4  5 
 2  3  4  5  6 
 3  4  5  6  7 
 4  5  6  7  8 
 5  6  7  8  9 ]

 
 
 
 

=

[
 
 
 
 

 
  4  5  6  7  8  
 2  3  4  5  6 
 5  6  7  8  9 
3  4  5  6  7 
 1  2  3  4  5 ]

 
 
 
 

，求任何一個 P  

 

 

 



6. 已知𝑎1 + 2𝑎2 + 3𝑎3 +⋯+ 𝑛𝑎𝑛 = 𝑛
3 + 3𝑛 + 1，求𝑎𝑛以一般式表之 

(前幾項 n不合另外寫) 

 

 

 

 

 

7. 擲三骰子一次，在至少一個 4的條件下，點數和為偶數的機率 ? 

 

 

 

 

8. 𝑀1 = [

    1   0   0   0 
 −2   1   0   0 
 −3   0   1   0 
 −4   0   0   1 

]，𝑀2 = [

  1     0   0   0 
  0     1   0   0 
  0 − 2   1   0 
  0 − 3   0   1 

]，𝑀3 = [

   1   0     0    0 
  0   1     0    0
   0   0     1    0 
   0   0 − 2    1 

]， 

 

求𝑀1
−1 ×𝑀2

−1 ×𝑀3
−1 = ? 

 

 

 

 

 

9. 𝑓(𝑥) = (6𝑥2 + 7𝑥)4，𝑓′(𝑥) = ? 

 

 

 

 

 

10.  𝑓1(𝑥) = |𝑥| 

𝑓2(𝑥) = (max (0 , 1 − x ))
2            max(0 , 1 − x )指取 0和(1 − 𝑥)中較大者) 

有哪些 𝑥 滿足以下條件： 

 

  若𝑓1(𝑦) ≤ 𝑓1(𝑥)，𝑓2(𝑦) ≤ 𝑓2(𝑥)，則 𝑥 = 𝑦 

  意指找不到除了𝑥以外的答案滿足𝑓1(𝑦) ≤ 𝑓1(𝑥)，𝑓2(𝑦) ≤ 𝑓2(𝑥) 

 

 

 

 



B部分 

1. 有一偶函數𝑓(𝑥)，已知𝑓(𝑥 + 2) =
−1

𝑓(𝑥)
，且當2 ≤ 𝑥 ≤ 3時，𝑓(𝑥) = 𝑥， 

求𝑓(7.7) 

 

 

 

 

 

2. 有三球隊 A、B、C共 58人，可重複參加，A有 38人，B有 15人，C有 20

人，三者皆參加者有 3人，參加兩隊的共有幾人? 

 

 

 

 

 

3. 一數列𝑎1 =
1

5
，𝑎𝑛+1 =

1

4𝑎𝑛−1
，n ≥ 1，求𝑎𝑛 = ? 

 

 

 

 

 

4. ∑ (−1)𝑘
1

4𝑘2−1
= ?∞

𝑘=1  

 

 

 

 

 

 

5. 已知𝑎2 + 𝑎𝑏 + 𝑎𝑐 + 𝑏𝑐 = 6 + 2√5，a, b, c > 0，求3𝑎 + 𝑏 + 2𝑐最小值= ? 

 

 

 

 

 

 



6. ∆ABC，已知(a − c)(sin𝐴 + sin 𝐶) = (a − c) sin 𝐵 

(1) 求 角 C = ? 

(2) 𝑠𝑖𝑛 𝐴 𝑠𝑖𝑛 𝐵最大值為 ? 

 

 

 

 

 

7. sin 2(𝛼 + 𝛾) = 𝑛 sin 2(𝛽)，求
tan(𝛼+𝛽+𝛾)

tan(𝛼−𝛽+𝛾)
= ? (以 n表示) 

 

 

 

 

 

8. 一動直線過(1 , 3)，與圓𝑥2+𝑦2 = 4交的兩點之兩切線交點為 Q，求動點 Q

的軌跡方程式 ? 

 

 

 

 

 

 

9. 已知𝐶𝑘
𝑛 =

𝑛!

𝑘!(𝑛−𝑘)!
，求∑ 𝑘2𝐶𝑘

𝑛 = ?𝑛
𝑘=1  

 

 

 

 

 

 

10. 𝑃(𝑥)為整數𝑥由連續整數加成的方法數，如 15 = 1 + 2 + 3 + 4 + 5 = 4 +

5 + 6 = 7 + 8 = 15，P(15) = 4，求 P(1050) = ? 


